



## 金华市委七届九次全体(扩大)会议举行 数字赋能 拼搏争先 奋力打造高质量发展推进共同富裕先行示范的浙中板块

金华市委常委会主持 金华市委书记陈龙讲话

听取和讨论陈龙受金华市委常委会委托作的工作报告,审议通过《中共金华市委七届九次全会关于数字赋能 拼搏争先 奋力打造高质量发展推进共同富裕先行示范浙中板块的决议》《金华高质量发展推进共同富裕先行示范实施方案(2021—2025年)》

金华新闻客户端记者 盛游

7月8日,中共金华市委七届九次全体(扩大)会议在金华市文化中心举行。

出席这次全会的金华市委委员39名,候补委员4名。

金华市委常委会主持会议。金华市委书记陈龙讲话,市委副书记邢志宏、蔡永波出席。

全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,全面落实习近平总书记关于浙江工作的重要指示批示和在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神、《中共中央 国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》精神和省委十四届九次全会决策部署,听取和讨论陈龙受市委常委会委托作的工作报

告,审议通过《中共金华市委七届九次全会关于数字赋能 拼搏争先 奋力打造高质量发展推进共同富裕先行示范浙中板块的决议》《金华高质量发展推进共同富裕先行示范实施方案(2021—2025年)》,系统研究部署高质量发展推进共同富裕先行示范的思路举措,进一步动员全市上下数字赋能、拼搏争先,为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”、高质量发展实现共同富裕作出金华贡献。

全会指出,共同富裕是马克思主义的一个基本目标,也是自古以来我国人民的一个基本理想;是社会主义的本质要求,是我们党的重要使命。以习近平同志为核心的党中央团结带领全国人民,在历史性解决了绝对贫困问题后,对扎实推动共同富裕作出重大战略部署,把共同富裕作为现代化建设的重

要目标,中国特色社会主义必将迎来新的更大发展,必将为人类社会文明进步、世界社会主义发展作出更大贡献。

全会指出,高质量发展建设共同富裕示范区是习近平总书记亲自谋划、亲自定题、亲自部署、亲自推动的重大战略决策,是党中央赋予浙江新的光荣使命。这既是重大政治责任,也是前所未有的重大发展机遇。金华作为全省四大都市区之一,必须以“三个地”的政治站位和“重要窗口”的使命担当,加压奋进、主动作为。总体要求是,对标对表中央和省委决策部署,紧紧围绕示范区建设的“四大战略定位”,坚持以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,以改革创新为根本动力,以解决地区差距、城乡差距和收入差距为主攻方向,更加注重向农村、基层、相对欠发达地区倾斜,向困难群众倾斜,

忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,结合“九市建设”重点任务和“四攻坚四争先”行动,着力在高质量发展中扎实推动共同富裕,着力在完善收入分配制度、统筹城乡区域发展、发展社会主义先进文化、促进人与自然和谐共生、创新社会治理等方面先行示范,着力构建推动共同富裕的体制机制,着力激发人民群众积极性、主动性、创造性,促进社会公平,增进民生福祉,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感和认同感,奋力打造高质量发展推进共同富裕先行示范的浙中板块。

全会强调,示范区建设必须坚持党的全面领导、以人民为中心、共建共享、改革创新、系统观念“五大工作原则”,积极推动共同富裕理论创新、实践创新、制度创新和文化创新,为坚持和发展中国特色社会

主义作出贡献。要全面落实中央《意见》明确的“两阶段发展目标”和省《实施方案》部署的目标任务,按照“每年有新突破、5年有大进展、15年基本建成”的要求,持续迭代目标任务,滚动制定五年实施方案,不断形成阶段性标志性成果、普遍性经验,为全省高质量发展建设共同富裕示范区贡献更多金华力量。到2025年,高质量发展推进共同富裕先行示范取得明显实质性进展,实现创新驱动更加强健、人民收入更加富足、分配机制更加优化、公共服务更加优质均衡、全域同城效应更加凸显、人文和谐之美更加彰显、生态宜居品牌更加响亮、整体智治格局更加稳固。到2035年,高质量发展取得更大成就,基本实现共同富裕,率先探索建设共同富裕美好社会。

(下转第二版)

100 奋斗百年路 启航新征程

牢记初心使命 争取更大光荣

## 订单量持续冲高 跨境增长势头猛

上半年义乌跨境电商1210核放单量超1300万单

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日,在义乌保税物流中心(以下简称:义乌B保)入驻企业作业场地,义乌翔通供应链管理有限公司数十名工人正在忙碌着,一旁是堆积如山等待发往长三角地区的跨境包裹。公司仓储负责人尹醒醒跟记者分享了一个好消息:“今年我们依然保持了较快增长势头,上半年从电商平台承接订单70万单,下半年订单量有望进一步上涨。”

数据显示,今年义乌B保深入践行党史学习教育,积极融入自贸区建设,抢抓跨

境综试区政策红利,深化“三服务”2.0版,精准高效抓问题解决,积极转变工作方法,有序推进各项工作,取得较好成效。今年1-6月,义乌保税物流中心跨境电商1210核放单量1305万单,同比增长33%,业务量稳步增长。区内产品来自60多个国家,货品种类达到7000多个,已成为名副其实的“世界货架”。

随着保税业务深入开展,义乌B保不断改变招商思路,在招大引强的同时,积极孵化培育本土优质的跨境电商进口企业,两年来,凯昌、欧一、思道等本土跨境电商

企业逐步做大做强。“义乌B保不遗余力地提供帮助,加上义乌这片发展沃土,良好的营商环境,我们企业迎着雨露蓬勃生长,最后成为参天大树。”凯昌负责人表示,义乌B保是个来了就不想走的地方。

“目前受疫情影响,欧洲国内的航空运力减弱,运输成本上涨,海运集装箱舱位‘一位难求’,时效无法保证,‘义新欧’中欧班列为我们提供了很好的运输通道。”尹醒醒拿起一罐HIPP喜宝奶粉告诉记者,今年通过“义新欧”中欧班列,公司得以最快的时间,最优惠的运价,从德国“抢”运回30个柜的HIPP

喜宝奶粉,在产品抢占市场分分秒秒的情况下具有明显优势。

记者了解到,随着义乌自贸区、综保区、跨境电商综试区各项功能更加完善,义乌B保积极融入“一带一路”建设与义甬舟、“义新欧”联动发展,充分发挥B保功能,成为中欧班列回程货物的重要集散地。同时,大力培育发展1210跨境电商保税进口业务,先后引进天猫国际(菜鸟)、考拉海购、云集等跨境电商“头部”企业,通过积极适应经济发展新常态,主动参与“一带一路”建设,未雨绸缪开拓多元化市场,拥有了逆势而上的底气和实力。

政策“云”上看 有事“码”上办

## 义乌“人才通”:将人才服务平台“搬”进手机

全媒体记者 林晓燕

本报讯 今年刚从宁波工程学院毕业的沈雅妮,毕业实习时就在义乌顺利找到了工作。她说,刚来义乌时就获悉这边有很完善的人才政策,比如大学生实习就业可以享受生活补贴等。

“对我们这些从外地来义乌打拼的人来说,会碰到一系列现实的问题,‘有地住’不难,难得是‘住得起’,义乌的生活补贴政策对我们无疑是及时雨。本来还想去查询下到哪里申请政策,谁知就有一条短信主动推送给我,告知可以到‘义乌i人才’平台申报领取生活补贴。”从申请到审核通过,只用了不到5分钟,沈雅妮就完成了操作,“不用东奔西跑,政策主动送上门,方便又快捷。”

这是义乌市不断优化人才管理和服务的缩影,人才只需要登录“人才通”应用,学历、社保、职称、技能等数据系统会自动抓取分析,并生成“义乌人才码”。今年以来,市人社局以数字化改革为抓手,围绕人才“引、育、留、用”全链条服务,积极开发“人才通”数字化场景应用,纵向与“浙江人才码”平台数据贯通,横向打通各部门业务系统,努力推动人才政策“一指享受”、人才创业“一路指引”、人才服务“一码通行”、人才贡献“一图展现”。

政策“云”上看,有事“码”上办。据了解,“人才通”是市人社局在“浙里办”平台嵌入的应用新场景,以“数字赋能”理念提升人才服务实效,将人才服务平台“搬”进手机,让人才可以随时、随地、随心办理相关业务,通过人才码享受“码”上领取生活

补贴、“码”上子女入学、“码”上购房租房等服务,切实提升人才体验和获得感。

当前,人社局结合人才工作涉及的人才引进、人才培养、项目对接等内容,在“人才通”开辟多个涵盖衣、食、住、行等生活服务领域的应用,通过大数据与人才信息匹配生成“义乌人才码”享受相应增值服务,打造全社会共同参与建设的人才发展生态。

据了解,“义乌i人才”是“人才通”应用在人才服务端的展示服务平台。作为浙江省首个人才全生命周期“掌上办”App,这个平台通过打通数据壁垒,打造人才“云档案”,人才服务实现“一掌通办”。依托“浙里办”App,人才只需在手机中搜索“义乌i人才”,点击登录即可享受“一站式”服务。既不用到线下窗口办理,更无

须上传各类繁琐的证明材料,省时又方便。

与此同时,“人才通”还充分运用大数据,建立人才数据驾驶舱,人才管理更科学,政府决策更精准。建立全市人才业务联审体系,实现外部掌上申报平台与全市内部政务办公系统无缝衔接,人才后续办理子女入学、购房补贴申报、政府津贴申领等事项,大量基础信息在系统人才信息数据库自动获取,审核效率大幅提升。

据不完全统计,截至目前,义乌“人才通”已累计服务人才7.9万人次,同时为各部门减少2.2万余次的办件量,人才政策的享受率明显提升,由每月300人提升到每月800人。

全面推进数字化改革

本报今日三版刊登——

## 骆超强:青春为人民绽放

作为一名军人,他把最美的青春年华献给军营,用生命践行了初心使命,他就是“义乌兵”骆超强。

骆超强,福田街道新塘下村人,生

前为满洲里某部边防战士。2011年6月23日早上,他到营区旁的内陆河旁放牧。一名渔民收渔网时不慎滑入河中央。骆超强听到落水渔民的呼救声,

立刻赶往河边,一头扎进冰冷的河水,游到落水渔民身后,双手用力将渔民往河岸方向推。渔民获救了,但河水却吞没了骆超强。

经内蒙古军区批准,骆超强同志被追认为革命烈士、中国共产党员,追记个人一等功。